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Exercice 1 :
Le plan complexe est muni d'un repére orthonormé (0, &,\7). Soit m un nombre complexe non nul tel
que: |m|=r et arg(m) E%[er].

On désigne par M et A les points d’affixes respectives m et 1.
1) Déterminer r pour que AM =1.

2) Soit 'équation (E,,):mz* —(1+i)z+ \/ii L =0. On désigne par M, etM, les images respectives
m

de z et z, les solution de 'équation (E, ).

a)Sans résoudre (E, ) montrer que Arg(z +z,)= %[M] :

b)Montrer que : m( \/E:,'J =i.

2m
c)Résoudre dans Cl'équation(E,,).
d)Ecrire sous forme exponentielle les solutions de (E,).
3)Dans suite de I'exercice M étant un point du cercle trigonométrique.

a)SoiteeR\{kﬂ,keZ} . Montrer que i e’ oz =tan(§).

i+z
. 2 . . 2
b)Résoudre dans C I'équation : m(l._Z] +[‘/§:'J({+Z) =1+i.
i+z 2m i-z

Exercice 2:

Soit AIB un triangle équilatéral tel que(ﬁ,ﬁ) = —%[27r]et C le symétrique de A par rapport a (BI).
1) a) Montrer qu'il existe un seul déplacement f tel que f(4)=Bet f(B)=C.

b) Identifier .

2) Soit (I') le cercle de centre B et passant par I. Soit M un point de ce cercle et M' son image par

la rotation R de centre | et d'angle—%.

a) Montrer que si M décrit (T')le point M' décrit un cercle(T ") qu'on précisera et qu'on construira.
b) Soit Q le point d'intersection de (I')et (I'').Montrer que siM (I')\{1}, alors Q, M et M' sont
alignés.

3) Soit g I'antidéplacement définie par g(A)=B et g(B)=C.

a) Montrer que g est une symeétrie glissante qu'on caractérisera.

b) Vérifier que g =5, > Ret déduire I'ensemble des points N du plan tels que a(N)=R(N).
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Exercice 3 :

e A}

On dispose de deux dés cubiques dont les faces sont numérotées de 1 & 6. Ces dés sont en

apparence identiques mais I'un est bien équilibré et I'autre truqué. Avec le dé truqué la probabilité
d’obtenir 6 lors d’'un lancer est égale a -;-

Les résultats seront donnés sous forme de fractions irréductibles.

1. On lance le dé bien équilibré trois fois de suite et on désigne par X la variable aléatoire donnant
le nombre de 6 obtenus

a. Quelle loi de probabilité suit la variable aléatoire X ?
b. Quelle est son espérance ?

c. Calculer p(X = 2).

2. On choisit au hasard I'un des deux dés, les choix étant équiprobables. On lance le dé choisi
trois fois de suite.

On consideére les événements D et A suivants :
* D « le dé choisi est le dé bien équilibré » :
* A : « obtenir exactement deux 6 ».

a. Calculer la probabilité des évenements suivants :

* « choisir le dé bien équilibré et obtenir exactement deux 6 » ;

* « choisir le dé truqué et obtenir exactement deux 6 ».
(On pourra construire un arbre de probabilité).

b. En déduire que : p( A)=4l8.

¢. Ayant choisi au hasard I'un des deux dés et l'ayant lancé trois fois de suite, on a obteny
exactement deux 6. Quelle est Ja probabilité d’avoir choisi le dé truqué ?
3. On choisit au hasard I'un des de

ux dés, les choix étant équiprobables, et on lance le dé n fois
de suite (n désigne un entier naturel supérieur oy égal a 2).
On note B, |

‘événement « obtenir ay moins un 6 parmi ces n lancers successifs ».
a. Déterminer, en fonction de n, la probabilité Pn

de I'événement B,.
b. Calculer la limite de Ia suite (p,). Commenter ce résultat.

Exercice 4 -
“‘

Soit la fonction £ définie sur D = [-2,+[ par: £ (x)=vx+2
dans un repére orthonormé (O,?J')

e Zet (€)sa courbe représentative
A 1) a) Etudier la dérivabilité de 1 a droite en

—2. Interpréter graphiquement le résultat obteny.
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b) Montrer que f est dérivable sur|-2,+w et que f(x)= —%e_ %( X +12 J
Vx+

c) Dresser le tableau de variation de 1 et tracer (€)dans le repere (0,?,}').

& =L
2)Montrer que Vre R, ,ona: 2e? >¢+2. En déduire Que VieR, ona: 0<f(f)<+v2e *.
B/ Soit F la fonction définie sur 7 = [Lz,m[ par: F(x)= j'om f(t)ar.

e

- 1) Montrer que F est dérivable sur J et que : F'(x)= 2+1ny

x3

2) A l'aide de A/ 3), montrer que, Vx e [1,4+00[, 0< F(x)<a42 (1 —%] )

X
3) En déduire que F admet une limite ) en +o etque 1<42 .
Exercice 5 :

t
Soit F la fonction définie sur[0,+<o[ par: F(x)= j:xl;—zedt six>0et F(0)=-In2.

1°)a) Montrer, a l'aide d'une intégration par parties, que pour tout réel x > 0,

j:x%dt .

18
b) Montrer que pour tout réel x > 0, e'In2< Lz ft—dt <e*In2.

c) Calculer liIon+ szert . En déduire que F est continue a droite en 0.

2°)a) Montrer que pour tout réel x > 0, F(x)< "32 +1
X

F
b) En déduire lim F(x) et lim (x)

X—>+m X

x 2
3°) Montrer que F est dérivable sur]0,+[ et pour tout réel x > 0, F'(x)=- ; [e 1) :

X
4°) Soit x un réel strictement positif.

a) Montrer qu'il existe un réel ¢ de 0, [ tel que F(x)-F(0)= xF'(c).
b) En déduire que F est dérivable a droite en 0.
c) Dresser le tableau de variation de F et tracer sa courbe représentative.




